

## 县行政审批服务局窗口“娘子军”70天办证3366件 铿锵玫瑰绽放别样风采

□本报记者 元元 海涛 通讯员 贺梁 白洁 报道

在政务服务大厅有一道靓丽的风景线，在窗口外就能感受到她们亲切的微笑和热情的接待，她们就是由14位女性工作者组成的，奋战在我县优化营商环境前沿阵地的最美“娘子军”。

随着“放管服”改革的持续推进，做好全领域无差别“一窗受理”是优化全县营商环境的关键，县行政审批服务局立足实际，大胆创新，在全市率先成立“一窗受理”综合服务窗口，为企业和群众提供标准化、无差别、一窗式的政务服务新体验，努力向“审批事项少，办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的政务服务平台更进一步。

由14名女性工作者组成的“娘子军”，成为这个新时代为民服务的排头兵。她们先后进行了1个多月的业务集中培训，接受全天化业务培训，对办件量大、关注度高、手续复杂的高频事项进行重点学习。从陌生到熟悉，从熟悉到熟练，她们成为了一支能够跨部门、跨领域、跨层级的“无差别全科受理”队伍。

她们一改往日柜台式“坐等”服务模式，创新推出“走出柜台”帮代办服务新模式，主动靠前行动，热情帮助办事群众体验“自助办、网上办、掌上办、窗口办”。在县行政审批局强力打造的自助申报区内，共设

置了5台自助电脑，4台打印机，4台智能自助终端，以及2台PAD。“娘子军”每日安排2—3名工作人员走到柜台外，全程帮助办事群众进行网上申报或材料整理。办事群众可在帮办员的指导下，进行信息注册、软件下载、人脸识别、网上申报，在柜台外就可完成“网上办”“掌上办”申报。通过走出去帮代办，前台窗口受理人员可及时将审批结果反馈给申请人，服务“一条龙”，省时又省心。截至目前，她们共“走出柜台”帮办代办企业群众521人次。

不仅如此，“娘子军”还积极推行延时服务、预约服务，午休期间、节假日间服务“不打

烊”等特色化服务。截至目前，她们共为344家企业和群众提供全程帮代办服务，为179家企业提供延时服务，共有58户市场主体通过“秒批秒办”智能审批系统登记，共发出行业综合许可证388张，试点行业覆盖率达到100%，并拓展9个行业。

“一窗受理”综合窗口从组建到运行，仅仅经历了短短70余天。这组光亮的数据背后，隐藏了她们太多不为人知的付出。窗口运行以来，线上线下共办件3366件，群众满意率达到100%。如今，在县行政审批服务局前台窗口和审批股室全面实现“受审分离”，企业登记等高频办件可在一窗受理窗口直接

审批、制证、出件，出件方式更有窗口自取、EMS免费邮寄以及24小时双向收发柜等方式供企业选择，实现了让办事群众办事真正的“零成本”“零跑腿”。“一窗受理”审批模式在这支“娘子军”的付出中逐步走向成熟与稳定，通过她们的努力，县行政审批服务局提高了各项业务的办事效率。今后，县行政审批服务局将带领这支娘子军进一步推进“一窗受理一次办好”改革，打造“实体政务大厅+政务服务网+移动政务服务客户端”的立体式服务，满足不同办事群体的需求，夯实“一次办好”，为全面提升政务服务效能和群众满意度而奋斗不止。

## 县行政审批服务局 推进“一业一证”改革

□本报记者 梦璐 海涛  
通讯员 绿绿 报道

自6月份颁发首张“行业综合许可证”后，县行政审批服务局持续加大“一业一证”改革力度，不断拓展改革事项范围，为多个行业发放了“行业综合许可证”，有效提升市场主体的改革获得感和满意度。

县行政审批服务局印制《山东省“一业一证”改革行业综合许可工作规范》，通过整合审批要件，简并申请材料，优化审批流程，将一个行业办理营业执照后的多个许可证件，合并为一张载明相关许可信息的行业综合许可证，并生成“行业综合许可证二维码”，扫码即可获取相关许

可信息。针对我县高频审批事项的审批条件、申请材料清单和办理流程图，县行政审批服务局编制我县“一业一证”20个试点行业的综合许可告知单，并印制《惠民县“一业一证”行业综合许可证服务指南》，放置一窗受理窗口显著位置供办事群众查阅。

县行政审批服务局依托山东政务服务网，实行网上申报和窗口申报并行，线上申报需录入的事项信息及线下申报需准备的申请材料，全部由工作人员帮代办完成，同时，为申请人提供“双向”寄递服务，让办事群众足不出户即可轻松办理“行业综合许可证”。

## 20个政务服务大厅 方便群众办事

□本报记者 董梦璐  
通讯员 胡晓斐 报道

近日，记者从县政务服务大厅获悉，截至11月份，县政务服务大厅共设立20个分厅，其中包括公安局车管所分厅及各镇办派出所分厅15个，农机、交通、民政、退役军人事务、司法分厅各1个，办理相关行政许可及其关联事项，实现办事“多

门”变“一门”。据悉，政务服务事项集中进驻大厅是深化行政审批制度改革的核心，是推进“最多跑一次”改革的前提。为此，我县采取设立分厅、人员进驻大厅、委托帮办代办等方式，完成依申请类政务服务事项最大程度进驻政务服务大厅。

## 建筑工程施工许可证办理 实现“一日发三证”

□本报记者 董梦璐  
通讯员 赵开伟 报道

今年以来，县行政审批服务局在前期建筑工程施工许可证、工程质量监督手续、安全施工措施备案手续线下合并办理的基础上，积极推进一网通办、并联审批，实现了“一日发三证”，切实提高了建设项目审批效率，为项目尽快落地开工提供了持续动力。

记者从该局获悉，依托市工改系统，该局将建筑工程施工许可证、工程质量监督手续、安全施工措施备案证书。

截至目前，我县已通过并联审批模式为72个项目办理各类审批事项206项，并联审批业务办理数量稳居全市首位。



# 惠民是我家 环保靠大家

